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Egyetlen szikra felrobbant 
hatja Középeurópát 

A Saturday Evening Post szenzáciőtkeltő cikífé 
Magyarország világpolitikai helyzetéről

London, julius 11. A Saturday 
Evening Post hasábjain „ A feldara­
bolt Közőpeurópa" címmel Lothro 
Stoddard részletesen foglalkozik a 
volt kettős monarchia történetével 
és mai általános helyzetével.

A volt kettős monaichia szerke­
zetének ismertetése után a cikkíró 
felveti azt a kérdést, vájjon fenn­
állhatott volaa-e Ausztria—Magyar­
ország, ha a világháború megráz­
kódtatásai be nem következnek. 
Szerinte erős harmónikus nemzeti 
allam soha sem lett volna belőle, 
azonban bizonyos laza föderalizmus 
keretében a monarchiát alkotó elemek 

alárendelhették volna nemzeti 
differenciáikat közös gazdasági 

érdekeiknek-
A háború azonbau elpusztította a 
settős monarchiát és a békeszerző­
dések Középeurápát számos apró 
ábammá darabolták fel. Ez siralmas 
következményekkel jár. Középeurópá- 
ban ma sokkal rosszabbak az álla 
pofok, mint amilyenek a háború tlőtt 
voltak. A nemzetiségi szenvedélyek 
sokkal inkább lángolnak, míg a 
gazdasági megfontolást teljesen fi­
gyelmen kívül hagyják. Kevés szer­
ződést állapítottak meg ostobábban, 
mint azokat, amelyek a Duna me­
dencét akarták rendbehozni. Itt 
idézi a cikkíró Lloyd George vallo­
mását, ’aki mint a békeszerződések 
ogyik (őalkotója megbánással jelen­
tette ki: „ßaikanizdltuk Európának 
ezi az égisz területéi*

Lloyd George a tiszta igazat 
állapította meg, A Duoamedence 
földrajzi egységét felszeletelte a 
határok hálózata, amely nem csupán 
megerősített és katonáktól hemzsegő 
politikai határokat jelent, hanem , 
tarifák falait is, amelyek

«•gfojtják a kereskedolaet és 
elölik a fejlődést.

A nyersanyagokat elvágták feldől 
gozó gyáraiktól, a gyárakat termé­
szetes piacuktól, a gazdag aratást 
nem engedik be az éhező városokba.

A cikkíró ezek után a kettős 
monarchia kél főállamának háború 
utáni sorsával foglalkozik. Ismerteti 
Ausztria összeomlásának körülmé­
nyeit, majd rámutat, hogy

Hagyarorixágot a bolsevista for­
radalom meg kegyetlenebb ta­

pasztalatokkal flotta.
h°gy mig ausztriai 

németség lelkűidét megtörték az 
események, a magyarok szelleme 
2“®'. 13 >hatai’ozottan érintetlen. 
hal6* ,okát' részint » faji külön­
bségben látja, részint abban, 
S7.(HnhnU8Zt[lilUak Magyarországgal 
öntudata.8 °m V01t igazi nemzeti

London, julius 11. Mazdonald alsó­
házi beszédében kijelentette, hogy a 
frareia kormány kívánta a szövet­
ségközi adósságoknak a szakértői 
jelentéssel való összekapcsolását. 
Éhez nem járult hozzá. Macdonald 
ezután így folytatta :

Chequersben figyelmeztettem Her- 
riotot, hogy sz angol kormány nem 
engedheti meg, hogy ez a kérdés 
határozatlanul elhúzódjék. Azt mon­
dottam neki, hogy szándékom fel­
kérni a kincstári hivatalt a kérdés­
nek annál a pontnál való felvételére, 
ahol Curson lord 1920. lövi aug. 
Il i jegyzésével maradt. Megegyezés 
létesült, hogy a francia pénzügy­
minisztérium egyik tisztviselője ide 
jön a kérdésnek megvitatására.

Az angol kormány véglegesen 
tisztázta, hogy oamminemü katonai 
paktumszerü javaslatot

nem lebst mérlegelés tárgyává 
tenni,

azonban megismételte azt a kíván­
ságát, hogy folytatták a megbeszé­
léseket erről a kérdésről, különösen 
az esetleges intézkedéseket a nép-

i amit ők rajtuk esett sérelemnek íabinínn.ib LZlí —I t_x____ iliíz
gyár, az egész magyarságnak körül- 
tekintenek. Kézéi három millió ma-
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belől egyharmada Csehország, Ro­

Magyarország egyike volt Európa 
legelső nemzeti öntudatra ébredt 
államainak. Magyarország nemzeti 
élete ezer évre tekint vissza ős 
népét erős nemzeti érzés hatja át. 
A magyarok nomád őseinek szilaj 
és harcias szelleme móg mindig vé­
rükben van ős a különböző házas 
sági keveredés ellenére is észre­
vehetően különbözik a magyar faj a 
többi közópourópai néptől.’ A fel­
osztott, elszegényedett, adósságokkal 
és hadikárpótlássaí sújtott, m béke­
szerződéseiben lefegyverzett és az 
ellenségekkel körülvett magyarok 
szívesen megtagadjak, hogy mostani 
sorsukba belenyugodjanak és sziiár-

mánia vagy Jugoszlávia területén 
él, ahol nehéz a sorsuk. Jugoszláviá­
ban és Romániában a nemzeti kisebb­
ségek helyzete valószínűleg a leg­
rosszabb Európában.

Az a gondolat, hogy valami hir­
telen fordulat az európai politikában

alkalmat adhatna Hagyaroriiág- 
nak a bos»nra,

izgalomban tartja Magyarország 
szomszédait és arra csábítja őket, 
hogy megelőző rendszabályokkal 
foglalkozzanak.

A cikkíró befejezésül rámutat, 
hogy a kölcsönös gyűlöletnek ez a 
curculus viciózusa bármelyik pilla­
natban újból háborúba sodorhatja 
Középeurópát és egyetlen szikra 
előidézhet olyan robbunást, amely— SJ w — / *— • v* — —— — - —— —* — v< J 4. -J ■ r 14 VSKZ w j —h * * * —7 • J

dau eltökélték, hogy helyre hozzák ! Középeurópát is felrobbantja.

Hétszáz aradi magyar diák bukott meg 
az oláh nyelv miatt

„Nagyrománia“ legújabb kultuc botránya
Arad, julius 11 Az oláh kultusz­

minisztérium rendeletére az aradi 
római katholikus gimnáziumtól annak 
idején elvették a nyilvánossági jogot 
ős a diákoktól, kik magyar nyelven 
tanultak, a februári félévi vizsgála­
tokon azt követelték, hogy oláh 
nyelven vizsgázzanak. A februári

vizsga eredménye az volt, hogy a 
diákok 90 »MáEáJéka meg­

bukott
Most az évzáró vizsga alkalmával 
nem kevésbé szigorúan követelték 
az oláh nyelvet, úgy, hogy a 850 
fiú is leány íanuló közül 700 bukott 
meg.

Macdonald nyilatkozatai az 
angol alsóházban

Németország kétkedéssel fogadja a párisi 
eredményeket

! szövetségi leszerelési konferenciáról 
és más elfogadható eszközöket vitás- 
sanak meg.

Wise képviselő azt kérdezte, hogy 
vajon megvitatta-e a miniszterelnök 
a fizetendő jóvátételek teljes ősz­
szegét, vagy pedig továbbra is ér­
vényben marad az 1921. évi szerző­
désben megállapított 600 millió 
fontot kitevő összeg. Macdonald azt 
válaszolta, hogy ezt a pontot nem 
viUtták meg.

Konworthy azt kérdezte, hogy a 
londoni konferenciára egy amerikai 
képviselőt ős a megegyezés után 
pedig Németország képviselőit is 
meghívják-e vagy pedig uj konfe­
renciát hívnak össze a németek 
meghallgatására.

Macdonald kijelentette, hogy ezt 
a kérdést a konferencián kell ren­
dezni.
Németország kedvezőtlen 

hangulata
London, julius 11. A lapok ber­

lini távirataikban hangsúlyozzák azt 
a keserű csalódást, amelyet Mac­
donald és Harriot találkozásának

eredménye Berlinben okozott. Né­
metországban nem hiszik, hogy az 
Egyesüli Államok hozzájárulnak ah­
hoz, hogy a jóvátétell bizottságban 
helyet foglaló képviselőjük, akit 
Németországban a Qui D’Orsay 
eszközének tekintenének, több lehes­
sen, mint* megfigyelő.
Az angel ős francia sajtó 

eltérő tudósításai
London, julius 11. Tegnap este 

Londonba érkeztek azok a francia 
lapok, amelyek a Macdonald és Har­
riot között létrejött megállapodás 
szövegét tartalmazták. Az aisóhás 
tagjai azonnal hozzáláttak a lapok 
tanulmányozásához és csodálkozás 
sa) jutottak arra a felfedezésre, hogy 
az idevágó angol kommüniké, ame 
iyet ugyancsak tegnap tettek közé 
Londonban, nem egyezik meg a 
párisi lapokban levő hivatalos kom­
münikével.

Ai aigol kommünikéből hiány­
zik egy fontos mondat,

amely benne ven a francia közle­
ményben és amely annak a meg­
állapítását tartalmazza, hogy a 
versaillesi szerződés bármilyen ren­
delkezésének bárminő módosítása 
alkalmas volna arra, hogy megin­
gassa a népszövetségbe, valamint 

■ az ünnepélyesen vállait kötelezett* 
sógba vetett bizalmat.

A két kommünikének ezen az el» 
térésén leginkább Lloyd George 
ütközött meg.

Londoni diplomáciai körökben a 
konferenciával kapcsolatban érdekes 
tervről beszélnek. Hire jár ugyanis, 
hogy a konferencia két részre fog 
osztani. Az egyik Londonban lesa 
és a feladata az lesz, hogy a sző* 
vetségesek közötti megegyezést lét­
rehozza. A másik konferenciát Páriá­
ban tartanák meg, amelyen Anglia 
kívánságára Németország mint egyen­
jogú résztvevő jelenne meg.

Ázsia is konferenciára 
készül

Páris, julius 11. Tokiói távirat 
szerint Japán azt javasolta a kinai 
kormánynak, hogy a két ország kö* 
zÖtti elintézetlen függő kérdések 
rendezésére konferenciára jöjjenek 
össze. A javaslat szerint ősszel 
Tokióban tartanák meg a konfe­
renciát. ' •

Anglia és Egyptom 
viszonya

London, julius 11. Macdonald 
miniszterelnök az alsóházban ki­
jelentette, hogy nem ért egyet azzal 
a kezdeményezéssel,?hogy az angol- 
egyptomi viszályt a népszövetség 
simítsa el, mert az Anglia és Egyp­
tom közötti közvetlen megegyezés 
nagyobb jóindulatra vezetne, mint 
az olyan egyezmény, amelyet egy 
kívül álló testület, mint a nép­
szövetség kénvs»eritena reájuk.
Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, * 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.
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A falvak kultúrájáért 
Az Országos Faluszövetsóg 

újabb akciója
Budapest, julius 11. Az Orstágos 

Faluszövetség dr Steinecker Ferenc 
egyetemi tanár elnöklete alatt julius 
10 én tartott ülésén újabb nagyja 
lentöségü mozgalom megindítását 
határozta el. Több hozzászólás után 
dr Bodor Antal igazgató előadó ja­
vaslatára a Szövetség

250 millió koronát meghaladó 
ömvget

tűzött ki a falvak kulturális, egész­
ségügyi és gazdasági haladását leg­
lelkesebben és legnagyobb sikerrel 
előmozdító egyének, ifjúsági és más 
közintézmények jutalmazására. így 

100 millió koronás felüli kamat­
segélyt kap

az a község, amelyről megállapít­
ható, hegy kulturális és gazdasági 
léten való haladás érdekében a leg­
nagyobb erőkifejtést teszi és köz­
állapotai olyanok, hogy érdemes 
mintafalu gyanánt más községek elé 
példakép állítani. Gazdaifjak, ve­
rető emberek utazási ösztöndíjaira, 
köiyvek, színdarabok, iskolai fali­
képek, mozigépok, ismertető filmek 
kö'csönzésére is számottevő összeget 
juttat a Szövetség.

A belügy- és kultusz­
miniszter szabadsága
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére megengedte, hogy’ dr 
Klebelsberg Kunó vallás- és köz 
oktatásügyi miniszter és drRj&ovsz^y 
Iván belügyminiszter julius 6. és 
szeptember 30. közötti időben meg­
szakításokkal és egymást felváltva 
szabadságidőt vehessenek igénybe 
és a vallás és közoktatásügyi­
minisztert szabadság idejére a bel­
ügyminisztert a kultuszminisztérium 
ideiglenes vezetésével, a belügy­
miniszter szabadság idejére pedig a 
vallás- és közoktalásügyiminisztert 
a belügyminisztérium ideiglenes ve­
zetésével megbízza. Az erre vonat­
kozó kéziratok a Budapesti Közlöny 
v-sárnapi számában fognak meg­
jelenni.

Nyári színpad kabaré a 
Nagyerdőn

A nyári színpad, kabaré, orfeum 
a nagyerdei cukrászdában ma, szom­
baton, julius 12 én nyílik meg. Ma 
és minden este szenzációs műsor. 
Vasvári A. az országos komikus 
versenyen kitüntetett humorista saját 
műsorával. Gonda Ernő. groteszk 
tánckomikus, a Kis Komédia tagja. 
Farkas Dusi stepptáncosnö. Kis Anci 
dalénekesnő. Seres Mici ksleti tán­
cosnő. Jou and Jou modern tánc- 
kettős a Jardin de Paris tagja. 
Kiegollia, a gyújtogató, Heyermsns 
színpadi szkeccse, melyben Vasvári 
maga 7 szerepet játszik. Lukács 
Pál zeneszerző és karnagy. Dinda 
Gyula konferánsz és színész. Malmi 
Ilus színésznő, a Bl*ha Lujza-Szin- 
ház tagja. Molnár Jolán angol-magyar 
táncosnő. Völgyi Nusi, a Blaha 
Lujza-Szinház primadoonája, mint 
vendég fütty-művésznő. Előadás után 
vidám élet, táncmüsor, a legmoder­
nebb táncok bemutatása. Előadások 
kezdete pont fél 9 órakor. A közön­
ség kényelmére előadás után villamos 
közlekedés. Kitűnő ételekről és ita­
lokról gondoskodik Molnár L. ven­
déglős.

Lwgoicsóobak a 
Hajduföld apróhirdetései

Meg kell menteni a beszüntetésre ítélt > 
kálvinista főgimnáziumokat

Küldöttség a kultuszminiszternél a négy refor­
mátus középiskola érdekében

250 Mer aranykoronát fektelett 
hadikolcsönbo,

ami elszegényedésének tulajdonkő-

Budvped, julius 11, Ma délelőtt 
népes küldöttség kereste fel Kle­
belsberg Kunó gróf kultuszminisz­
tert. A küldöthégbzn képviselve vol­
tak a kunszentmiklósi, dunavecscl, 
ráckevei es dabasi járások küldött­
ségei. A küldöttség tagjai a kihall­
gatás előtt elkeseredetten tárgyal­
ták, hogy a közoktatásügyi kormány 

négy kálvinista gimnázium meg- 
sxttnletéset zette tervbe

és pedig a hajdúnánási, karcagi, 
kunszentmiklósi ős gönci gimnáziu­
mét. A kunszentmiklósi gimnásium 
a leggazdagabb gimnáziumok egyine 
volt. Vagyona készpénzben és ér­
tékpapírban meghaladta a 600 ezer 
aranykoronát. A háború idején egyike 
volt a leghazafiasabb gimnáziutnok-
nak.
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A hortobágyi ménesek hasznosítása
Elismerő vélemény Debrecen lótenyésztéséről

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város különböző ménesei már 
a békeidőben is országszerte híre­
sek voltak s elismerten rögtön a 
mezőhegyes! állami ménes után kö­
vetkeztek. Különösen a szoros érte­
lemben a város tulajdonát képező 
úgynevezett törzsménes az, amely 
kiváló anyagával, fajliszta anya­
állataival tett méltó hírnévre szert.

A debreceni ménesekről a Köz­
telek című gazdasági szaklap két 
legutóbbi számában feltűnést keltő 
cikk jelent meg, amely cikk amel­
lett, hegy

a legnagyobb elismerés hangján 
nyilatkozik Debrecen nagyjelen­

tőségű lótenyésztéséről 
egy-két érdekes észrevételt is tesz 
a debreceni ménesekkel összefüg­
gésben.

A cikk elején általános ismerte­
tést ad Debrecen négy méneséről, 
amelyek természetesen mind a Hor­
tobágyon vannak elhelyezve. Első a 
törzsménes, amely a város tulajdo­
nát képezi, a másik három a cifra­
ménes, a tájfajta lótenyésztő szö­
vetkezet ménese és a renyheménes, 
amelyek az egyes debreceni gaz­
dáké. Ezek közül a törzsménes és 
a tájfajta lótenyésztő szövetkezet 
ménese a legértékesebb, ahol csak­
nem 100 százalékban Nonius lova­
kat tenyésztenek ki.

Ezekben a ménesekben levő álla­
tok ft'landóan a Hortobágyon tar 
tózkodunk, semmiféle muokát nem
■.Mii 111 lltHHI Ilin III Ml11 IHM« 1*1IBM 1111 Mill«. 

Rendkívüli olcsóság
3M

és leszállított árak a
Fióküzletek 
váró» min­
den részé­

ben

▲ ▲▲▲▲ Hangyában
Fióküzletek 

i avaron min­
den részé­
ben

F ő ü z let: Rózsa-utca

poni oka.
Klébelsberg mini-zter nagy figye­

lemmel hallgatta a küldöttség szó­
nokainak előterjesztését. Hangsú­
lyozta, hogy a középiskolák meg­
szüntetésére vonatkozólag egyelőre 
még csak a javaslatokról van szó 
és cgv esetben sem történt végle­
ges döntés. A miaiszter kívánatos­
nak mondotta továbbá azt, hogy az 

érdeken gimnáziumok legalább 
50 százalékkal omolják vagy az 
egyházi adó mértékét, vagy a 

tandíjat
ős igy az érdekelt községek hozzá­
járulásával lehetséges volna az állam 
tehermentesítése.

végeznek s egész életüket a pusz­
tán töltik el.

A cikk ivója ezt kifogásolja két 
szempontból, ugyanis azt állítja, 
hogy ha

az anyaállatokat kellő időben 
Igába fognák

és nem túlságos mértékben, de dől 
goztatnák, úgy ezek egyfelől sok- 
kai edzettebb, erősebb utódokat tud­
nának produkálni, másfelől pedig 
hasznot is hajtanának a városnak.

Ezért nagyon tanácsos lenne, ha 
az anyakancákat, amelyek még nem j 
túl fiatalok s 10 évűéi nem öregebbek 
a város könnyebb természetű ló­
üzemeiben munkára fognák. S ha 
még ilyen módon is maradnának 
heverő kancák, úgy ezeket az egyes 
megbízható, szakszerű gazdálkodást 
folytató

kisgazdáknak kellene — teljes 
felelősség vállalás mellett — 

munkára kiadni.
Itt első sorban a debreceni Gazda­
sági Akadémia kerülhet számításba. 
Itt amellett, hogy minden garancia 
meg van a lovak gondos és szak­
szerű kezelésére és ápolására, nagy 
szolgálatot tenne a város az állam­
nak is, mert ilyen módon az egyes 
ménesek teljesen fedezni tudnák az 
akadémia lőszilkségletét.

Ez az eljárás aztán lehetővé 
tenné, hogy a kitenyésztett állatok 
nemcsak tiszta fajnak lennének, 
hanem sokkal erősebbek, edzetteb­
bek és munkabíróbbak.
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Olimpiai eredmények
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

olimpiai birkozóversenyek során a 
magyar birkózók váltakozó sikerrel 
szerepeltek. A birkózók közül Ke­
resztes, dr Varga, Badó. Tasnády 
és Radvdnyi helyezésében, esetleg 
győzelmében lehet bízni. Tegnap Ke­
resztes győzött a dán bajnok, Fiio- 
zenfeld ellen, Badó győz Pollis lett 
ellen, a hirnoves finn Verketiu a 
zsűri igazságtalan pontozása révén 
győz Varga ellen, Magyar veresé 
get szenvedett az észt Luzattától.

A 10 ezer méteres távgyalogló 
versenyben az előfutamban Fekete 
Mihályt a bíró jötozer méter után, 
mivel gyaloglás k'lzbeu szabályiak 
uul futni kezdett, az ellenőrző bíró 
kiállította, igy uem vehet részi a 
további verseny ban.

Az olimpiai dekatlouban a 100 
méteres síkfutásban Somfai és a 
svéd Janson holtversenyben a hato­
dik helyre érkeztek. Idő ll*7o mp.

A airkozóversenyek során Vargat 
a nagyközépsulyban a svéd Wesz- 
tergréu is legyőzte.

űz alaptalan „gründolásck“ 
ellen

A cégbíróság nagyfonlosságu elvi 
határozata

Budapest, julius 11. Az újonnan 
alakuló részvénytársaságok alaptőké­
jének nagyságáról a cégbíróságok elvi 
jelentőségű határozatot hoztak. E 
határozat szerint — bár a kereske­
delmi törvény kifejezetten nem ren 
delkezilt — az uj részvénytársaság 
alaptőkéjének akkorának kell lennie, 
hogy azzal a részvénytársaság által 
kitűzött cél legalább is megkezdhető 
legyen, mert különben a vállalkozás 
komolynak nein tekinthető. Olyan 
esetben tehát, amidőn az alaptőke 
csekélysége kizárja, hogy a részvény­
társaság a vállalatot folytathassa, a 
cégbejegyzés ebből az okból meg­
tagadható. E határozatnak, különö­
sen a részvénytársaságok hitelképes­
sége szempontjából nagyjelentősége 
van.

Megölette a barátjával 
három testvérét

Gyilkosság sierelemféliésből
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy junius 
30-án a kőszegi járásban levő Cák 
községben Trókay István gazdálkodó 
három fiát a pajtában átlőtt fejjel 
találták meg. A rendőrség a fel­
merült gyanuokok alapján

őrizetbe vette a három áldozat 
bátyját,

Trókay Gézát és annak kebeibarat- 
ját, Torda Gyulát, akik azonban 
tagadták, hogy közük lenne a gyil-

I ksssághoz. Trókay Géza azonban a 
fogságban megtört és vallomástételi’® 
jelentkezett. Kikallgatásakor elmon­
dotta, bogv három öccsét

Torán Gyula gyilkolta mog as 
ö segítségével.

Tordát féltékenység indította a 
gyilkosságra. Régóta haragban volt 
az egyik áldozattal, a 25 éves Trókay 
Istvánnal. Tettüket úgy követték el, 
hogy lábujhegyen beosontak a paj­
tába, ahol nyugodtan aludt a három 
testvér. Trókay Géza lámpával rá­
világított István nevű öccsére, akit 
Torda homlokon lőtt. A lövés zajára 
felébredt a másik két est vér, akiket 
Torda, hogy árulói ne lehessenek, 
szintén keresztül lőtt.

A beismerő vallomás után a két 
j gyilkost beszállították a szombat- 
I helyi ügyészség fogházába.
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A MANSz tagjai 
a Hortobágyon

(4 Hajduföldtudósitöjától.) A MÁV. 
igazgatósága, a« üvletvezetőség köz 
benjárására már holnaptól kezdve 
vasárnaponkint egy vonatpárt állít 
be Debrecen és Ohat pusztakócs 
között a kirándulók kedvéért.

A vonat most vasárnap (julius 
13 án) már közlekedik, öt óra tíz 
perckor indul Debrecenből, fölhal 
előtt Debrecen Vásártérről, félkilenc 
tájt van Nagyhortobágyon. Este 9 
órakor indul ismét vissza és éjfél­
kor van Debrecenben.

A MANSz vasutas, iparos, postás 
ésvagongyári tagjai igen nagy szám­
mal készülnek vasárnap a Horto 
bágyra. Az egyesület gondoskodott 
arról, hogy a kirándulók a csárda 
közelében gulyát és ménest lássa­
nak és a hortobágyi csárdában jó­
ízű, olcsó gulyást kapjanak, vala­
mint jégbebütött italokat. Aki a 
halastavakat megakarja tekinteni, 
azok részére az engedélyt a halastó 
féintézősége már megadta.

Előreláthatólag * MANSz iparos, 
vasutas, postás és vagongyári cso­
port tagjai és az érdeklődő nem 
tagok is nagyszámmal használják fel 
a rendkivül kedvező alkalmat, hogy 
a magyar róna eme hires pusztáját 
kellemes, kedves társaságban meg 
nézzék.

A menetdij harmadosztályon Deb- 
récén—Nagy Hortobágy között oda- 
vissza 32 ezer korona. A jelentke 
zök kéretnek, hogy utazási szándé­
kukat jelentsék be szombat estig 
Debreczeni Lajosnénál, Kos«uth-u. 
11. sz.. hogy a kirándulók részére 
a vonaton helyet lehessen bizto­
sítani.

Öngyilkos lett egy nyug­
díjas postaaltiszt

(A Hajduföld tudósítójától.) Pén­
teken délelőtt jelentették a debreceni 
rendőrségnek, hogy a Köntöskertben, 
a Bezerédi utca egyik lakásában 
öngyilkosság történt. A rendőrség 
részéről Elek Ferenc rendőrfogal­
mazó és dr Balkányi tisztiorvos 
szálltak ki a vizsgálat megej lésére. 
Megállapítást nyert, hogy Tar József 
53 éves nyugdíjas postaaltiszt kö­
vetett el öngyilkosságot, aki bezár­
kózott a szobájába s a mester­
gerendára

egy kötéllel felakasztotta magát. 
Tettét valószínűleg családi viszály 
miatt követte el. Feleségétől körül 
belül két hét óta különváltan élt; 
pénteken megjelent nála a felesége, 
V» ,®zonbsn a kertben dolgozgatott 
körülbelül másfél óra hosszáig. 
Ezalatt követte el Tar az öngyil­
kosságot.

jóságé a kerti munka végez­
tével beakart menni a szobába, de 
“ ajtó zárva volt. Benézett az 
ablakon s

""»«rémülve»fedezte fel férjének 
kihűlt holttestét.

« akl*?iáll0tí rendöri bizottság is csak 
a beállott halált konstatálhatta. Tar

,rÄ8t neni hagyott hátra, 
sáSít • Ä’ korülDe öngy ilkos- 
Ságának indító okára.

S-,.6t bes»állitották az egye ’ 
? Inikai hullaházba. Az öngyil- j 

matbín vT**" S viz8«á,at ” |

Változások az állami státus 
rangfokozataiban

A méltóságos cím a ív. fizetési osztállyal 
kezdődik

. PU^üpfSt> julius 11. Beavatott 
helyről kapott információ alapján a 
kormány rövidesen meg kívánja 
valósítani azt a bizalmas tervezetet, 
melyet már régebben tervbe vettek 
a Károlyi éra kinevezéseinek ellen­
súlyozására. A tervezet szerint meg­
szűnik a helyettes államtitkári állás 
E helyett

a IT. fizetési fokozatba kerül- 
nek a miniszteri tanácsosok.
V. fizetési fokozatba osztják be 

a miniszteri osztály tanácsosokat, 
tehát abba a fokozatba, amelyben 
most a miniszteri tanácsosok vannak. 
Ezentúl az V. fizetési osztályban

A városi tiszti főorvos szakvéleménye 
a Margít-fürdői uszoda ügyében

A főorvos fertőzésmentesnek találta az uszoda 
vizét

(A Hajduföld tudósítójától). Isme 
retej, hogy Debrecen város tanácsa 
nemrégiben egyik ülésén a Margit 
fürdői uszoda ellen bizonyos tekin­
tetben, de különösen közegészségügyi 
szempontokból kifogásokat emelt's 
utasította a városi tiszti főorvost, 
hogy

az uszoda vizét vizsgálja meg 
s erről rövidesen tegyen jelentést a 
tanácsnak.

Ezzel összefüggésben ugyancsak 
szó került ezen a tanácsülésen a 
város d iai felállítandó strandfürdő 
kérdése is, amelynek az építését a 
tanács már régebben elhatározta, 
azonban pénzkérdés miatt a terv 
mindezideig nem valósulhatott meg.

Dr Tüdős Kálmán városi tiszti 
főorvos az utasítás alapján megtar­
totta az egészségügyi vizsgálatot s 
erről az alábbi jelentést nyújtotta 
be a tanácshoz:

Megállapítom, hogy az uszoda 
vízszükségletét három kút szolgál­
tatja, Ezek a kutak mélyfúrásnak.

Ä vizet tisztának és fertőzés­
mentesnek találtam, 

noha a vizsgálat megejtésekor az 
igazgató szerint már hetednapos 
volt.
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Friss töltésű ásványvizek 
mejórkeitek. — Nagyban és kicsinyben kaphatók.

Ágnes, Karlsb«di Mühlbrunn, Málnás! Márta,
Parádi kénes, Salvator, Csizi jódos, Marionbadi Kreutzbrunn, 

' Levico, Parádi arzén, Selters >
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Legkellemesebb sörözőhely a

GAMBRINÜS TERASZ
Világos Szí János ás Excelsior Baksör.

levők kitilntetésképen fogják meg­
kapni a méltóságosi címet.

VI fizetési fokozatban a kor­
mány uj rangot kreál.

A miniszteri főtitkárok kerülnek 
majd ebbe a fizetési osztályba. A 
miniszteri titkár a VII., a miniszteri 
fogalmazó a VIII. fizetési osztályba 
tartozik, tehát ezek a fokozatok 
változatlanok lesznek.

Az első pillanatra megállapítható, 
hogy a tervezet ebben a formájá­
ban általánosságban sérelmes a tiszt­
viselőkre és crnpán a felsőbb kate­
góriáknak nyújt kedvezőbb hely­
zetet.

Ugyancsak az igazgató hozta elő, 
hogy7 a medencét a forgalom nagy 
ságához képost 7—9 napon belül 
kiürítik és kitisztítják. Ezeu kívül 
naponta reggel 6-fél 12, délután 
2-5 óráig egy kutbói álhndó hozzá- 
folyás vsa, minek megfelelőig a 
vizszin tetején levő nyíláson bizonyos 
mértékű elfolyás is van. A viz tehát 
állandó, nem nagyfokú mozgásban 
var. A viz tetején úszó szennyes 
tárgyakat nem találtam. Az uszoda 
használata nemcsak, hogy

nem életveszélyes, hanem az 
egészség megőrzésére előnyös is.
A városi tanács a főorvos je'en- 

téséval ezideig még nem foglalkozott, 
valószínűleg a hétfői tanácsülésen 
kerül referálás alá.

A tiszti főorvos szakértői jelentése 
alapján kétségtelenül megállapítható, 
hogy a városi tanács aggodalmai 
ezidő szerint túlzottaknak bizonyul­
tak, azonban ettől függetlenül a 
városi strandfürdő tervéi kár lenne 
a tanácsnak végképpen elejteni, mert 
a Margit fürdői uszoda mellett 
— ennek meglehetős túlzsúfoltsága 
miatt is — nem ártana, ha Deb­
recenben egy másik uszoda is léte­
sülne.

ATROCITÁSOK
Gatt über die Weltner / Fel- 

jajdult egész Izrael. A konszolidáció 
munkája ismét megakadt és felborult 
a jogrend. Weltner Jakab ellen 
megindították a bírói eljárást, mikor 
ő salus coaductust élvez, mikor ő 
volt a legnagyobb ellenforradalmát 
és az az egyetlen bűne, hogy ártat­
lan. Az üldözött magyarság érdeké­
ben ő emelte fel tiltakozó szavát, 
milliókat szabadított meg az emberi 
gonoszság hóhérkezei alól, négy 
esztendeig tartó szakadatlan önfel­
áldozással, a legnagyobb nélkülözé­
sek között szolgálta hazáját. Jakab 
egy irredenta. Tessék elolvasni a 
hazafias, magyar zsidó sajtó összes 
termékeit pártkülöubségro és vagyon- 
eltolódásra való különbség nélkül. 
Ezer és ezer szavahihető férfiú bi­
zonyítja a Weltner ártatlanságát. 
Megmondja maga Vázsonyi Vilmos, 
aki pedig elfogulatlan és még hozná 
zsidó is: nincs a világon jelenleg 
még egy olyan filantróp, mint a 
Jakab, aki épen azért jött haza, 
mert neki lehatott. Szegény Jakab ! 
Mennyi csalódás éri ezt a szomorú 
zsidót. így hálálja meg jóságát az 
a faj, melynek szolgálatában élt és 
amelynek vérét szívta. Igen, ő segí­
tett kiszívni az utolsó csepp vérét 
és most őt helyezik vád alá, ahelyett, 
hogy — Gatt über die Weltner — 
az egész ügyei felakasztanák a szegre.

Egy debreceni nyomdász 
ötvenéves jubileuma

(A Hajdufóld tudósítójától.) A deb­
receni nyomdászok julius 20 án este 
8 órakor Lorántffy-utca 44. szám 
alatt, Török István vendéglőjében 
(volt Lókody-féle vendéglő) ünnepük 
Vincze János debreceni betűszedő 

ötvenéves nyomdászjübileumát.
Az ünnepély műsora a következő: 

Az Ébredés dalárda előnekli a 
Gutenberg indulót; majd az üdvözlő 
beszédek következnek. Rasovszky 
Miklós szaval, Simon István énekel; 
Haja Mária énekel és táncol, Vdradi 
Alfréd kuplákat ad elő; mig Szén • 
tessy Pál prózai számmal szerepel. 
Konferálni Szabó Kálmán fog.

A jubileumi ünnepség bensőséges 
keretek között fog lefolyni s azon 
résztvesznek az újságírók és a lap­
kiadók is. *

Vincze János ötven óv óta dol­
gozik becsülettel, nagy szorgalommal 
a nyomdaiparban. Vincze 1859 ben 
ben született, tehát most 65 éves. 
Mint tanuló a budapesti Hunyadi 
Mátyás nyomdában kezdte pálya­
futását, 1878-bau szabadult fel, 
1881 bon vidékre ment s Debrecen 
után Cegléden, Aradon, Budapesten, 
Székesfehérvárott, Muraszombatban, 
majd Stájerországban dolgozgatott. 
1890. óta újra Dabrecenben dol­
gozik megszakítás nélkül különböző 
nyomdákban s

munkájával, szorgalmával, min­
denütt elismerést váltott ki

s a fiataloknak ma is példaképül 
szolgálhat.

Ötvenéves nyomdászjubileuma al­
kalmával kartársai meleg ünneplés­
ben fogják részesíteni Vincze Jánost.

Hirdessen a Hajdufőldben!
Megnyílik jul. 
J*“én’ szombaton 
elsőrangú fővárosi 

művészek 
résztvételével

[Kabaré és Orfeum)
i a Nagyerdei Vigadó cukrászda épületében. |

Egész éjjel 
nyitva

Külön villamos 
járatok
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1536 Rotterdami Erasmus, a nagytudo- 
minyu humanista halála Baseiben.

1849 Haynan serege bevonul Budapestre !

A leteorolófial tatáiét jeleutése
Idöjós'at: Nagyobbára száraz idő vár­

ható lényeges böváltozás nélkül

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Csokonai-azinház este 1,9 órakor A 28-as 
operette. Bemutató.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi Istentiszteletek:
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Paleakey Sándor, délután 5 érakor pré­
dikál Zámbory Sándor.

Kiitemplombin délelőtt 9 órakor prédikál 
Molnár Ferenc, karéneket énekel a Portái 
Dalkör, délelőtt 11 órakor prédikál Re. 
Beach Sylvester amerikai lelkén. Délután 3 
órakor prédikál Perpélh Ferenc.

Koiauth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Utay Sándor, délután 5 órakor 
sajtó-ünnepély.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Papp Imre, délután 3 órakor prédikál 
Peleakey Sándor.

Iipotályi templomban délelőtt 10 órakor pré 
dikál Gábor Andrái, délután 3 órakor’piédikál 

Papp Imre.
Homokkerti imabárban 10 órako'

prédikál Sipo» I mra
Nyilaatelapen délután 4 órakor prédiká) 

Serem Béla.
Tanyákon: Fanniikén : Kociii Jánoi, Micion 

Róna Sándor.
„Mértbe bibliakör* tatjai raiátnap d u 4—5 ig 

tartják önzejőveleleiket. Még lokan vannak, 
akik nem küldik el leányaikat éa tok leány ran 
aki nem érzi Azükaégét. hogy hitében erőlköd­
jék és Kriaxtűihez közelebb lépjen Várjuk őket.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze- 
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály* 
telep 9. szám alatt tarfa tik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
13-áo, vasárnap Kollégium, földszint 4. szám 
alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
»eftartja.

A »Kálvinsták T empUmegyesülete* vegyes­
énekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és 
csütörtökön tartja 6—7 ig a Tanitó Otthonban 
(Egyházi hivatal udvarán kereiztépnlet). Uj 
tagök ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó 
Lajos ref. kántor, karnagy.

Ai ág. hltv. ev. templomban
(Miklós-n. 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án. 
vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar 
lalkéaz végzi.

— á.» Ébredő Magyarok 
Egyeafllete julius 14 in, hétfőn 
este 6 óraktr Kálvin-tér 13. sz. alatti 
helyiségében választmányt gyű­
lést tart. A fontos előterjesztésekre 
tekintettel a tagok teljes számban 
való megjelenése kívánatos.

— Amerikai lelkész Debrecenben. 
Principal Reverend Beach amerikai 
lelkész, a presbyteri egyház és vi­
lágszövetség egyik vezetője, Laky 
Zsigtnondné, amerikai magyar ref. 
lelkész neje társaságában, 12 én 
szombaton érkezik, körutat téve 
Csonka-Magyarországon és az el­
szakított részeken. Tiszteletökre a 
ref. lelkésztestület szombat délután 
5 órakor az egyház tanácstermében 
összejövetelt tart. Másnap a vendé 
gek az egyes belmissziói munka 
ágakat keresik fel, vasárnap délután 
öt órakor pedig részt fognak venni 
a Kossuth-utcai templomban rende 
zendö sajtóünnepőlyen. — Vasárnap 
délelőtt 11 órakor pedig Beach 
Sylveszter prédikálni fog a Kis- 
templomban.

— Házasság. Szirmay Lajos nvir- 
egyháaai kir. törvényszéki bíró 8 án 
kisujszálláson esküdött örö< hűséget 
Porteleky Magdának, dr Porteleky 
László ügyvéd ny. miniszteri osztály­
tanácsos és Juranek Ilona kenderesi 
földbirtokos leányának. 1

— Felmentéit főhadnagy. Babócsay 
Lajos vámörfőhadnagyot Tempshan 
István debreceni lakos sikkasztásért 
félj lentette, mivel állítólag a neki 
kölcsönadott másfélmillió koronával 
nem tudott elszámolni. Az elsőfokú 
katonai bíróság Babócsayt 9 hónapi 
börtönre és rangvesztésre ítélte. Fel­
lebbezés folytán a honvédtörvény­
szék elé került az ügy, amely uj 
tárgyalás végett visszaküldte az ira­
tokat a debreceni honvédtől vény- 
széknek. Az uj főtárgyalást Vitányi 
István százados hadb'ró vezette, a 
vádat Szüts Sándor százados kato­
nai ügyés képviselte. A honvédtör­
vényszék a bizonyítás lefolytatása 
után Babócsayt ao ellene emelt vád 
alól felmentette, mivel az ellene 
emelt vád nem nyert bebizonyítást.

— Árverések a várainál. Debrecen város 
gazdasági ügyosztálya pénteken délelőtt 
tartott árverést két városi tulajdont kép -ző 
birtok bérbeadása fölött, A Fried féle 71 
holdas birtokot Kardoss Béla kapta meg 
holdanként 55 kilogramm rozsért. A Kacs- 
kovics-féle birtokra a legmagasabb ajánlat 
holdanként 38 aranykorona volt,

— Vasarnap is megy személy­
szállító vonat a Hortobágyra. A Máv. 
debreceni üzlelvezetősége a vasár 
naponként Debrecenből kirándulni 
óhajtó közönség érdekében vasárnap, 
julius 13-tól ideiglenesen további 
intézkedésig vasárnapodra eső napo­
kon Debrecen Ohatpusztakócs kö­
zött, Debrecenből 5 óra 10 petekor 
induló, késett 5580. és vissza Ohat- 
pusztakócstól Debrecenig az 5571. 
sz. személyszállító tehervonafokat he­
lyezett forgalomba II. és III. osz­
tályú kocsikkal. Az 5571-es vonat 
Ohatpusztaköcs állomásról 20 óra 26 
porckor indul, Debrecenbe 0 óra 06 
perckor érkezik. A Máv. intézkedése 
különösen a H -rtobágyra kirándulók 
szempontjából igen előnyös.

— A Faszerkereskedők julius 20-án 
vasárnap délután fél 4 órakór a Ke­
reskedő Társulat dísztermében tiszt­
újító közgyűlést tartanak. Tárgy : 
Elnökség és tisztikar megválasztása. 
Helyiség kijelölés. Tagsági dijak 
megállapítása.

— Előadás a tisztességtelen ver­
senyről- A tisztességtelen verseny­
ről szóló törvény május 15-én élet 
belépett. A kereskedők legnagyobb 
része a törvény rendelkezéseit nem 
ismeri. Julius 13 án, vasárnap dél­
előtt 11 órakor a Kereskedelmi Csar­
nok előadó termében dr Dlczig Ala­
jos kamarai segédtitkár a tisztesség­
telen versenyről előadást fog tar­
tani. Érdeklődőket szívesen látnak.

— Rövid hírek a nagyvilág­
ból. a inog nem erősített hir 
érkezett Washingtonba, hogy Bolí­
viában forradalom tört ki. — Mész- 
szinában hatalmas tűzvész pusztított 
minek következtében 150 ház égett 
le. — A kínai kormány rövidesen 
diplomáciai lépést tesz a szovjet 
kormánynál, hegy a két kormány 
kölc-önösen küldjön követet. — Losch 
az alsóházban közölte, hogy az an­
gol légi haderőknek nincs készletük 
olyan bombákból, amelyek mérges 
gázokkal vannak töltve, vagy ilyen 
nel tölthetők.

— Bendele! az araíógépek szállí­
tásáról. Budapest, julius 11. Az ara­
tás fenn: kadas nélkül való elvégzé­
sének biztosítása érdekében a föld- 
mivelésügyi miniszter felkérésére a 
kereskedelemügyi miniszter elren 
delte, hogy az aratás tartama alatt 
az aratógépeket és aratégíp kellé­
keit a vasúton a leggyorsabban szál­
lítsák és az ilye» küldeményeket va­
sárnapokon és tinnepn ipokon is fuva­
rozásra elfogadják, illetve kiszolgál­
tassák.
HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN 

j — Az Országos Diáknyomorenyhitő 
Akció választmánya ülést tart julius 
12 én délután 3 órakor. Tárgysorozat: 
Ellenőrök jelentése a felülvizsgálat 
eredményéről és a kinevezett régi 
igazgatóság felmentése. Átvételi 
jegyzőkönyvek beterjesztése. — Az 
igazgatósági tisztviselők helyettesei 
kötelesek szintén megjelenni.

— A bécsi emigráció újabb usil- 
lása! Magyarország ellen Bécs, 
julius 11. A bécsi emigráció a haza­
tért Weltner Jakab felelősségrevouá- 
sát Magyarország ellen kezdi kihasz­
nálni. Külföldi sajtókban : az Arbeiter 
Zeitungban, az Abendben ős a tegnap 
esti lapok egyrészében sugallmazott 
közlemények jelentek meg, amelyek 
szerint Weltner Jakabot egyenesen 
tőrbe csalták. Az emigráció Károlyi, 
Jászi, Kunfi és Garbai csoportja 
ugyanis mindent megmozdított, hogy 
Weltner Jakab ne fogadja el a fel­
ajánlott amnesztiát, hanem álljon be 
soraiba küzdeni a jelenlegi matryar 
rezsim ellen. A helyzetet most is 
úgy akarják kihasználni, hogy Welt- 
uer esete elriasztó példaképpen le­
begjen azok elölt, akik a hazatérés 
g ndolatával foglalkoznak.

— Előadás a bősök szobra javára. 
A debreceni 3 as, 39. gyalogezre­
dekben, továbbá a 2-es és 16-os 
huszárezredben szolgált és a hábo­
rúban résztvett, leszerelt tartaté 
kosok, a háborúban elesett hősök 
Debrecenben felállítandó emlékszobra 
javára augusztus 3 án az Arany 
Bika szálloda dísztermében egy min- 
deu tekintetben nagyszabású műked­
velő előadással és reggelig tartó 
tánccal egybekötött ismerkedő estélyt 
rendeznek, mely alkalommal az 
„Ördög mátkája“ cimü népszínművet 
fogják előadni. Az ismerkedési 
estély előkészítő .bizottsága felhívja 
a figyelmét mindazon háborúban 
résztvett bajtársaknak, akik ezen 
nemes célt szolgáló nagyszabású 
ismerkedési estély rendezőségébe 
belépni kivannak, igyekezzenek az 
idő idő rövidsége miatt minél előbb 
beiratkozni. Rendezőség! dij 100.000 
korona, mely összeg az ismerkedési 
estély pénztárának zárása és elszá­
molása után visszafizettetik. Beirat 
kozni lehet hétfőn, szerdán, pénteken 
este 7 órától 10 óráig ős vasárnap 
délután 3 órától este 7 óráig Péter- 
fia-utcán a Kassai féle Körcsarnok 
kerthelyisőgében. Egyben felméretnek 
azok az urak, kik már a rendező­
ségbe beiratkoztak, hogy julius 13 árt 
délután 3 órakor fontos megbeszélés 
végett pontosan jelenjenek meg a 
fenntnovezett helyiségben.

— Terjed a dólamerikai forrada­
lom. London, julius 11. Buenos 
Ayresből jelentik, hogy Nao Paolot 
még mindig a felkelők tartják kezük­
ben. Az utcákat holttestek borítják. 
A városban élelmiszerhiány van. A 
lakosságot erősen nyugtalanítja há­
rom hadihajó megjelenése. Hite jár, 
hogy Rio Granada ós Parasa államok 
csatlakoztak a mozgalomhoz.

— Az Iparos-kör társas vacso­
rája. A debreceni Iparos-kör szom­
bat este 8 órakor a régi Törö-féle 
vendéglő kerthelyiségében tarsas va­
csorát rendez. A vacsora borral 
együtt 38 ezer korona. Jegyek kap 

’hatók a rendező bizottság tagjain >1.
— Dzsorakamat a búza után, a 

debreceni kir. törvényszék pénteken 
vonta felelősségre Székely Ferenc 
álmosdi gazdálkodót uzsora vétsége 
miatt. Székely ugyanis a múlt évben 
kölcsön adott három mázsa búzát 
azonban a kölcsön vevő fel tői minden 
mázsa búza után 30—30 kiló búzát 
követelt kamat fejében, A bíróság 
Székelyt 990 ezer korona pénzbün­
tetésre ítélte.

Vágja ki! 
„Tegye el! 

Őrizze meg!
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja 
15’lo 

kedvezményben 
részesül!

Hajdúsági 
Férfiruha 
Áruházban
ahol dús választékban 
kaphatók tavaszi férfi- 
és fiú felöltök, öltönyök 
a legújabb divat szerint

Sportnadrágok 
Csíkos nadrágok 
Byermekruhák

Mértékutáni rendelé­
sekre dús választék 
divatos újdonságokban 

Piac-u. 67.
Hajdúsági

Ruha­
áruház.

Tisztviselőli 
árkedvezményben!
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SZINH AZ
Műsor:

Szombat: A 28 as, Operette. Bemulató. 
Tarkadi Aladár tn. v

Vasárnap délután : A szerencsetánc. - 
Onrrette. Sarkadi Aladár m. v.

Vasárnap este : A 28-as. Operette Sár- 
hadi Aladár in. v.

sunhtóak ás aexgóBXlnhtaal Wxlem^ju 
Osokonai-uxlnhéi

Eredeti premierje a vidéken lesz ma 
,-ste a budapesti Royal Orpheumban 100- 
nal több előadást elért kacagtató Bus Fe 
geie-Zerkovitz operettének, a 28-as A 
két szerzőt most ünnepli Budapest leg 
újabb operettejük „Árvácska" sikerei al­
kalmából. A címszerepet, a 28-as hordárt 
a színház oly gyorsan népszerűvé vált 
vendege, Sarkad! Aladár játsza. amelyben 
alkalma nyűik oly alakítást nyújtani, mely- 
lyel biztosan felejthetetlenné teszi magát 
a debreceni közönségnél.

■etaar mozgó
Vasárnap „A pokol tornáca" és „A ná- 

bob leánya“ Várkonyival I Előadások 3, 
5, 7 és 9 órakor Jegyelővétel szombaton 
10 órától. _________________________

lal el s atlétái között nem egy van, 
aki a pírtai olimpiádon is megállotta 
volna a helyét, igy Ghilldny, aki 
Somfay utáu a legjobb alrund athló- 
tánk, sőt pentathlonban talán — ha 
ma még nem is — jövőre jobb lesz 
nála, aztán M»lnár, Kun és Püspöky 
Tibor stb. A DEAC-bél dr Haluska, 
aki a távolugrásban biztosan he­
lyezve lett volna az olimpiádon, rajta 
kívül a most föltűnt fiatal óriás, 
Nogy Smdor, aki a legbiztosabb 
utakon halad a „nagyok“ felé.

A verseny érdekességét növeli az 
is, hogy több előverseny van s igy 
senkinek sem biztos a győzelme. 
Az atlétikai verseny után a MAC 
atlétákkal kombinált labdarugó csa­
pata játszik a DEAC I. csapatával 
barátságos mérkőzést, amely szintén 
megüti magasan a debreceni labda- 
rudó nivót, mért több olyan MAC 
atléta van, aki a bajnokságért is 
küzdött a MaC I. csapatában.

i belünk. Csonkatnagy at országot s a 
| keleti kerületet bizonyára tuéltóké- 

pea fogják képviselni elszakított vé­
reink előtt.

vígszínház mozgó
Ma utoljára 

Tenger lánya Henny Portionéi. 

Vasárnap
A ciklon • KalÓKtÖrtéuet 7 felv.

S.

A legjobb atléták indul­
nak a DEAC versenyen

(A Hajduföld tudósítójától.) Péntek 
,-te volt a DEAC vasárnapi verse 

ínyének nevezési zárlata és a neve
ések után Ítélve, az országos baj­

noki versenyen kívül Budapesten 
*em volt olyan szép verseny, mint 
amilyennek h nagyerdei sporttelepen 
sendezendő DE*C verseny lesz. A 
budapesti egyesületek több mint 60 
nevezést adtak le, azonkívül a ke­
ndéiből is a legjobbakat nevezték 
az egyesületek úgy, hogy összesen 
121 nevezés érkezett be, amelyből 
öl et a Magyar Atlétikai Club fog-

A DKASE törpe játékosai szombat 
délután 3 órára a nagyordei pályán 
jelenjenek inog.

A Debreceni üsxék Egyesülete ma, 
szombaton este háromnegyed 7 óra­
kor vezetőségi, választmányi, ille­
tőleg fegyelmi bizottságot választó 
gyűlést tart a Hungária külön ter­
mében.

A DISC elutasott. a DVSC Pén 
teken délután utazott el 
szállott területre, ahol is 
és Munkácson fog két mérkőzést 
játszani. Első mérkőzést) 
baton délután lesz Ungvárott. 
csapatot Alberty Nándor kisári. A 
teljes első csapat Németh nélkül, de 
az oláh megszállott területről vissza­
tért Bertákkal, Horváth il-vel, Tóthal 
megerősítve utazott el. A bajnok 
csapat túrája elé bizalommal tekint

Hétfőn-Krdden julius 14 —15-én
a vígszínház mozgóban

Újdonság! Szenzáció I

Petrovich Szvetiszláv 
az Amerikába szerződött kitűnő 

magyar színész 
személyesen 

búcsúzik a magyar közönségtől.
MŰSOR:

1. PROLÓG. Elmondja Pet'ovich Sz.
2. A TIZENNEGYEDIK P trovivich- 

filni, I. rész Az utca fia.
3. DALOK. Énekli : Petrovich Sz.
4. A TIZENNEGYEDIK II. rész: 

Rejtelmes házasság.
Jegyek ara az óriási érdeklődésre 
való tekintettel mától előjegyezhető*.

AZ URÁNIÁBAN
ma utoljára

A három árva.

Magyar korona 0.006772 
ZOrlchi rAriei

Newyork 553, London 2407, Milánó 
2355. Pária 2825, Brüsszel 2510, Prága 
1635, Budapest 671/,, Belgrád 667, Buka­
rest 222, Varsó li>9, Bécs 78'/,. Szófia 
408 háromnegyed, Berlin 134 és fél. 
Magyar Nemzeti Bank jelenléte 

a devixa«»rtolyamottról
Dollár 81850—83640, angol font 355300— 

364000. hollandi forint 30893—31690, 
francia frank 4180— 4300, svájci frank 
14690- 15120, cseh koiona 2400 —2480, >e> 
330-360, líra 3480 -3580, dinár 940- 
980, némei márka —, osztrák k róna 
116'35—118'75 fillér, Napoleon arany 
-----pénz.

TerrKényt0rnde rar'at
A mai terménytőzsdén az irányzat nagy­

jából változatlan maradt, a forgalom csen­
desebb.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 315-323, egyéb 310-315, 79 
kilós tisza/idesi 330—335. egvébb 330 — 
335, rozs 2Ó0-275, zab 307*/,-320, 
takarni, árpa 280—300, tengeri 280—85, 
repce 510-30, sörarpa----- , korpe
207-215.

Ferencváros! sortAivAsac
Szabadvásári maradvány 7 i, érkezett 154, 

eladatott 165. Árak; könnyű 19—2150.1, 
nehéz 20—23.000. Zártvasáron felh’jtás 20 
Elad.itott 19, árak mint feni.

Szófia

cseh meg-
Ungvárott

ma, azom
A

AZ APOLLÓBAN
Vasárnap

2 Psiíander-film.

1 Nehéz az eieít
♦ Jó ruhába járni gondot ad, UtßUf7 
í olcsón beszerezni tessék »UJIIUfc 
| menni, hol kevésbé használt nri ruhák el"lUUllUA, UV1 nVíCOUD rur » v*-

adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vdí^ÜÍCá Z. SZ- (Zenedével szemben).

APRÓHIRDETÉSEK
Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok: 
mgol 53' 

Boany.agr.ár 62 
Földhitel .—
•ikzsi 
Hprmes 
Agrár 
HSzlavon, 
Lloyd Kunk 
ki agyaréitól 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jalz. 
Kér. hitei 
Leszámítoló 
Német 
Olasz 
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkúr 
Nemz, bank 
Jaatr, Hitei 
Keresk. 
Hungária 
Wiener B 132 
Amerikai b.655ü 
Atlantice —
l akarékpénztárak 
Belvárosi 29' 
Lipótvárosi 10 
Egyes.fővár.154 
Hagy. Ált. 153 
Moktár — 
Pesti hazai 3850 
Kőbányai 13 5

335
175
44

65 
10'5 
590 
235 

26
40-
98 
28 
85. 
27. 
20.5 
55

8 
12-5 
33 

180
1325

Biztosítók
1- Magy. 978
Fonciére 205
M-franoia
Jég 140
Pannonia 2459
Nemzeti b.

Malmok 
Back 
B.-misIcolci 
Concordia 
Békéscsabai 60 
Első Bpest 140 
Törökszntm 28" 
Gizella 54- 
Hungária 100 
Királymalom 57 
Viktória

l'ianizdan. 60 IGrép és vasút 36
. . I Magyar acél 260 

.............  130 
23'
31 

20' 
130

25 
73 
6

7- 
143

Bányák es teglaGy|Be^ fém 
Bauxittröszt318 
Beocsini 
Borsodi 
Lörinozi 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M aszfalt 
Á. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát. 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió 
(Jrikányi 1075

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Paliasz 
Révai 
Riglor 
Stefanenm 
Ujságüzem 
Vasét gépgyárak 
Bródi vagon 
Koburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver

1100
125
64
16

89.
38.)
483

38
225 

2175
71 

3340

31 
135 
618

10 
141

Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Ki ma
Koessemar..: 100 
Kotmüller 
Schlich 
Schuller 
l'endlorf 
Vulkán 
Wörner

142
75

80
34
8.

125
58
69
7

106 
48
6 5 

17 
165
7'5 

Fegyver 1540 
Fémkeresk. 28 
Flankl 125 
Ganz-D. 3300 
Ganz vili. 1575 
Kistarcsai 
Györffy 
Hoffher 
Kaszab 
Kissling 
Kühne 
Láng 

269 Lipták

65
126
43'

11.
72
40
85
90

36”
Textilipar

Textil 5*5
Gyapjumosó 51
ázövökötő 26
Goldberger 180
Győri textil 27
Juta 71
Karton 85
Kender 75
Pamut 260
Szegedi 400
Unió textil 8.

15
121

7.
1G2
92

Hung. mütr. 140
Keleti J1
Klein ésFia
Klotdd '
Szikra 
l’örök
Wander I
Szénkéneg
Labor

Különfélék
Bárdi 
Boni 
Brassói
Corvin film
Dorogi
Dunántúli
Papíripar 
Felten

Vegyipar
Chinoin 
Danica 
Diana 
Spodima 
Flóra

32 
T 

61 
oO
32 
3i‘

12.
70

455
16
25
53
48

8’0

Hangysipar 28 
Kábel — 
Király sütő 3.
Őstermelő 258 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 215 
Interrexim 
Star 
I'eletotr 
Turul cipő 
Unió színház 80 
Szolnoki 6 
Zagyvapálfa>23 
Turul Tem. —

Cukmgyárak 
Déicukor 
Horvát 
Cukoripar 
Mezögazd. 
Mezöhegy. 
Stummer 

Élelmiszer
Cinner 
Fiumei 
Frirktns 
Hal keresk. 
Szalámi 
Ooeán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 12 
Alt. Lógsz. 730 
Izzó 
Just izzó 
Auec 
PlŐbua 
Vajai, v.'1!
Lamps

Olajmilvek 
Marosi potr. — 
Olajipar 79

Sör és szeszipar 
Baróti 3200
Részv.-sör 290 
Temesi aör 170 
Fővárosi sör 49 
Gschwmdt 173 
Győri ezesz - 
Kegleviöü 21 
Királysor 8 >

600
52
16.

3.

356

24
55 
160

550

282:.
508
232

2825

19 5

19
556 

25" 
23
55
60 

villamos.

680
4400-

440
3),

Polg. Sör 
Kraus?- 
Pannonia s 
Temear sz. 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária — 
Royal ! 
Égisz 
Ligatszaniw 
Sohwart.se: 
Lukács

Faipar ;
Mercurf* 
Cserző 
Dharaszti 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmanu 
Hazai 
Honifa 
Körösi) 
Kronberger 17’ 
Lignum T. 
Hitelt« 

i Magy,-Am 
Erdő 
M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liehtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Thék 

' Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Zentai 
őrdöbiri.
Közlekedési 
Adria 
Atlanúca 
Közti' 
Városi 
Búr 
Déli vasul 
"defter 

) Leva.ite 
Miskolci 
Nova 
Allainvasui 555 
tröst 95

210
34
37

-35
24

15
365 
13J 
8-5
18

70
27
10
3,5

50
95 

525
4- 

570 
155 
100
70 

2675
5'

105 
150

40
vau­

lt 75 
41 
54 
65 

65 ‘ 
670
328
263

45 
176

karlkahajót varrógépet keresek megvé­
telre. Veressjié. Honvéd-utca 17.______

Egy szabóseged felvetetik Arany János
u cs 18 szám _

Butoroiott szobát konyhahasználaftal ke­
resek r>6 részére zsidó háznál. Cim a 
DFU. kiadóhivatalában _______

Két! kiskocsit űzted használatra j
lévőt keres Deutsch A'bert ős Fia

]Ó munkás fodrászsegéd felvétetik áílán- 
d an Szabó. Hadházi-ut 4

fiépirónőt körelek aügus tus 1 re. Cim a 
kiadóban___________________
SiabÓtanÜÍP imvétetik Peterfta-utca 44. sz.

Séllye József __ ____
Vályog ekuió Postákért, öyár-u. 5. 882
Ötlet! állványok eladók Széchenyi-utca 23

Katz Zélingnél ____________ 387
j^íűó ebédlő kredenc márvánnyal Sep-

renyi, Honvéd utca 3________________

jókarban |

01
I Ha olcsón, jól és gyorsan akarja oipőj. 
j javíttatni, menjen Szekereshez, Rákócz1’ 
t utca 54. ________________

Oltott inüafäböFmiÄiree1“«111- K'P’2» b«- 
I tonhomok legolcsóbban Barthánál- l«po- 
I tály-utoa. __ 5j4
í BOrtedíllemoí, kátránypapir, elszigetelő, te- 

déloserép legolcsóbban Barthánál, Ispo 
tály-u'oa.  52®

Darabos sión, hazai és külföldi, tűzifa leg­
olcsóbban Ba>thánál, Ispotály-utca '556

Olcsó vegyes deszka és léc kuebb téte­
lekben is Barthénil^Jspotály-utca^557 

Kisbika sötcsaruák Bika azAló piacutcai 
részén megnyílt. Pompás villás reggelik. 
Előnyös ebéd, vacsora sbonnement 5~>1

Fehér és síiies női kalapokban nagy vá­
laszték M, Nagy Mihálynál Péterfia- 
utca  7®

Egy italmérési üzletbe kiszolgálónak nyug­
díjas vasutas vagy ehhez hasonló férfi 
azonnal felvétetik Petőfitér 2 Schwarzné 

lerakssos antik komót, üveges felszere­
léssel eladó Maróthy-utca 3 550

II. ksreskeflslmiita flu alkeimarást keres, 
Cim Tiszántúli H'rlapoál._____  545

EfedsÜ „Polláit" borotvák, lenöszij és 
paszta a Stern kefegyár raktárában. 546 

■üvéss, mázoló és Ipari ecsetek legna­
gyobb választékban Stern kefegyar rak­
tál ában. ___________ 5?7

Antilop cipőhöz drótkefe és kréta kapható
Stern kefegvár raktárában._________ 54»

4711 és másfajta kölni vizes Stern kefe­
gyár városi raktárában k«phatők 549 

25» 000 ktrtna Hatvan-utca elején elve­
szett. a megtaláló illő jutalomban ré­
szesül. Popner, Hatvan-utca 13. _535

Síínyeget. ebédlőt,' futót, használtat vés« 
és el»d Ingóságközvetitö._____ __Jíí9

twnÍ8Íabdákat,v»dan»tvjakat,lenniszraket- 
teket mindenkinél olcsóbban »d az ln- 
góságközvetitő._________ y.

IrAeén, köveset használ kifogástalan álla­
potban, o csőn e'.atló. Megtekinthető az 
az .EgyetértéB" kiadóhivatalában. 878 

Borsaitó .Meiphar.“ nagy, 130 litere.*, vas­
állványos eladó. Monostorpályl-ut 8. 
szám ____ _______________ 1"

Pinciértanuió felvétetik Fehér ló szállodá
ban Hunyady-utca 1_______________637

Viisgásott tiltó állást keres aug. 1-re, va<y
15 re Debrecen és vidékén. Nagy Lajos, 
Wesselényi tér 1. Deb ecen. 879

Óra- és éksxerjavitások 2 évi jótállással 
készülnek. Levéihivásra házhoz megyek. 
Tört aranyat, ezüst érmeket legmaga­
sabb árban veszek. Fóliák ékszerész 
Piac n 78. __________________

Orvesi rendelésre haskötök legjobb kivitel­
ben Goldstein Karolinánál, Miklós-utea 
5. szám. _ _______________

Osxtéíysorsjegy nyerő számjai megkapha­
tok Szöllösi tőzsdében, Püspöki pa­
lota. __________________A03

íntUSSy szépségápolási szerek, arc email, 
szemfeny, kaphatók a Starn kefegyár 
raktáriban_ ______________

DáUtseb Lajta fü zerüzietében nyers és pör­
költ kávé» nagy yálaaztékban. __35® 

Fehér darabos és oltott mész kapható Fe-_ 
keténél. Hatvan utca 71  397

jó rnaukás cipószsegód’ felvétetik. Gyár-
mathy. Virág u. I8;______ -________ 875

íksxertk. Arany, ezüst, briliáns ékszerek­
éit a legmagasabb napi árt fuetek. — 
Használható ékszerekért fazont kü öa 
fizetek. Óra-, ékszerjavitásokat olcsón 
készítek. Po lák ékszerész Piac utca 79. 
saám.33 ó

Öt milliót és 3 szobás lakást adok 2 szó. 
bás, fürdősaobáa lakásért. Cim a Füg­
getlen Ujtág kiadóhivatalában.___ 396

Két utálta buzaTv-gy aranypaii.ást fize­
tek kü ö ibejáratu egy szoba, előszobát 
lakásért központon, üres-n vagy ágy­
nemű nélkül is megfelel. Cim ingóság, 
közvetítőnél. H tvan-ulca 1 53!

YiXXtViMlÖUÓ a beíváro ban augusztus ei 
gejero but-roaott szobát keres. Magáno 
uriasszonynál lehet r.&m külön bejárai 
tál is. Cím a Debreceni Független Ujsá 
kiadóhivatalában. 40

Sohwart.se
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’S:APRÓ HIRDETÉSEK j ! »
M • • Apró Wríetések di|« 10 sióig 2500 kor., minden toTábbi szó • • £ 
z A í -ZnO A. Vastagabb betűből szedett siarak kéisiereaen siámittalnak. • ma 1 
w 5 • “ ft 1
• w* WWW WWW WW WWWWWWW WWW W WWW WW«

Apróhirdetés öt újságban 2500 kor.-ért
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apróhirdetése a „Hajduföld“-bcn, 
„Debreczen“-ben, a „Debreceni Független Újság“-ban, „Egyet­
értésiben és a „Tiszántúli Hírlapiban megjelenjék.

Pirsaitól, tivegkéssletek, vázák, disvtár- 
gvak, aufsatiok, alkalmi ajimiéktárgyak 

legő'asóbbau Koncánál Kálvia tér. Tanuló 
felvétetik:_  _____ _________ §2®

lonvsniiókoi bab, saekérlrenőcs, zsákkötö- 
r-lneg. Szappanfőző szóda Valódi mák- 
kivé. Asztali bor, cigarettahüvely leg­
ei csóbban beszerezhető Sárközy Sándor i 
füezerkereakeeőnéi Hatvan-utca. 20—25 j 
liter tejet naponta keressk átvételre. 867

Lágolcaóbb munkás és úri ruhaanyag, tö 
ríilköző, pe'ár- és szakajtókendő, or­
vosi és munkaköpeny kapható dr Hor­
tobágyié szövőgyárában, Becskai tér 10. 
szám ________________ 876

Eainthali, Trappista, Pusztadőri sajtok, 
Deutsch Lajos füszeríizletében, főposta 
mellett 881----------------——.— --------------- —------- | 

BatmÓlt csapokat legjobban iíparafázok,

Eladás
8iÓiyegek, függönyök, különféle térítők 

pokrócok, bőrvásanak, bútorszövetek' 
grádlik stb mindenkor a legolcsóbbbaa 
Horn és Erdély nél Debrecen, Koasuth 
utca 19 f|

Takarékttiíkelyek, prima, olcsó,~n*gy7á 
lasztikban kéazen Biliary mülakatosnál 
beszerezhető. Miklós-utca 18. 34p

Baba sportkocsik, ülő fekvő, bárkinél olcsót, 
ban Veres-utca 6.

Iparosoki Saiu.a munkásing 48 ezer « 
tefir ing 51)000 K. aefir ing I 58OO0’ 
lábravaló sárga 30000, lábravaló feliéi 
380 0 K Révész áruházában, Csapó 
utca 21

Levelezés
Székely urifiural szétakoana vagyonos, 

fess utiasszony. Választ »ígéret földjé­
nek“ Egyetértéshez. 873

Lakás
Byiralé villa tirea, bútorral kiadó. Pormen 

tea saőllőhegyen. Vonat naponta kétszer 
közlekedik az epreskerti állomásról. — 
Martinkai megálló 20 perc gyalogséla 
Martinkán lehet megbeszélni és meg- 
néani. Adamosik. 531

lltssrélném 1 saobás, konyháé lakásormt 
hasonlóval közeli kertaégben, hol disznó­
tartás is lehetséges. Lakbéren felül vál­
lalom az összes kőműves renoválásokat. 
Veress. Honvéd-utca 17. 868

lliyen lakkal, ha elcseréli modern 4 szo­
bás lakását nagyon szép 3 szobás kerti 

lakásommal. Cim a kiadóban • 534
Lakói, istálló vágóhidnáí hat hold homok­

földdel kiadó. Péterfia 48. 536
in bútorozott szoba, esetleg konyhahasz­

nálattal jobb egyénnek kiadó. Óim a ki­
adóban. 542

Élcseráloim központon levő egy szoba, 
konyha, mellékhelyiséggel lakásomat ha- 
aonló helyen két szoba, konyha és mel­
lékhelyiséges lakásért ráfiseté* mellett. 
Cim a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalában. 358

Ajánlat
Tttlífát aprítva vagy hasábban legolcsóbban 

szélűt Unió^ fatelep Ispotály.te ep 1.
Á Dsbrscen—Kondoroi; vasúti megállónál 

levő 53 kát. holdnyi tanyám haszonbérbe 
kiadó. Balogh Zsigmond. 4922

ffvigllést és képkeretezést jutányosán íré" 
satt Hampel Jenő, épület-üveges 1 és kép­
keretező, Rákóczi-u. 8. 5087

Dnfn7&cho7 elsőrendű pergament- Dol U4ÜOIÍÜX. papír, kötözőspárga 
legolcsóbban kaphatók Hegedűs és Sín 
dór rt.-nál. főposta mellett.

■egrtndelésre finom öltöny másfél mii ió- 
tói, facondij négyszázezertől. Piskolty 
úri szabóüzletében Konzuth utca 58 720

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón 
és szépen csak akker ruháakodhatik, ha 
Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi 
ruhaüalelében vásárol. Mérték utáni sza- 
Jiáaág. Déganfeld-tér 8. 346

■átháiJános műszaki szerelő elvállal köz­
ponti (ütés, ipari gőzvezeték, vízvezeték, 
csatornázás, szellőzés, fürdő, egészség­
ügyi bádogos és speciális gázberendezé­
seket, e szakbeü javításokat és vidéki 
munkálatokat jűtá lássál, elsőrendű ki­
vitelben. Iroda és műhely Csapó utca 24. 
Telefon 3-21 Raktáron kutszivattyuk 34! 

lágy kocsiraktár. HasInäitTs~üj köeíiíc 
kaphatók Neuländer kecsigyárban 848

Henoaerak, plüss szövet-, bőr- vászon divá- 
ayok, afrik, lószőrmatracok, szalon és 
bőrgarnitnrák készen kaphatók Debre- 
eenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításo­
kat Jutányos áron vállalok. 5078

Elsőrangú kárpitos Si » 
Varga-utca 1., Szent Ann»-utca sarok. 

Kész henceerek raktáron. 5055
Al állté közi nség találkozó heiye^Nayg 

József fodrász- és manikür-tenue- Sas*
Manicure hölgyek részére is. 532 

Ün a vadasra!! évad I VaíászuTjoí teaaiv 
ha fegyvereiket már most beadják rend­
behozás végett Ladányi puskamüveshez 

Debrecen, Piac 88, yy
SMgedl paprikakülönlegességek Tagyr’ak- 

tAraJ-indenfeldnél, Degenfeld tér 7. H44 
8ok pénzt takarít meg. haTöForraí édesD 

tett kávét Lindenfeidnél vesz. 845

Klnynltelt, né rét nyelvet, szépírást tanít, 
magánvizagára előkészít Czeiale tinitó, 
Bethlen u. 21.

Xongorahangoiáat. rövidítést és aíakitárt 
-_jL¥A1.,*'<)ki„2il!*í®r^?zécl’enyi 15 878 
Börkeiíytiktt, szőrméket, férfi éTnői ru­

hákat fest minden színre, tisztit és mos, 
kifogástalanul, legolcsóbban Libándv 
kelmefestő Debrecen Péterfia 4 275

Farkttanyag, kerti garnitúrák, szekérkere­
kez. lőcsök, agyak, szónagyüjtök, vető- 
sfpck, acélekék, boronák és minden 
egyéb mezőgazdasági eszközök áüan 
dóan raktáron Rahmer Sándornál Deb­
recen, Piac-utca 43. Telefon 962. Nau- 
schlosz-Liehtig faipar rt. Peatsze: tlőrinci 
PaAatgyár vaiérkapviaelate, 878

RflfrittríQ Ugorkás üvegek legorí DBIUllOb csóbb beszerzési forrása
BUttner Gyula cégnél 377

Vadáaiok Hgyalméba f Fegyverek, i*méüő" 
és forgópisztolyok, flóbertek, vadászati 
felszerelések precízen tö tött töltények 
belföldi, külföldi hüvelyekben saját vil 
unj géppel adagolva ezred grauinyi pon­
tossággal. Fegyverek, ismétlő- és forgo- 
pisztolyok szakszerű javítása gyorsan 
pontosan, legolcsóbban eszközöltetnek 
Ladányi pttskamüvesnél Debrecen Piac 
utca 88. tí6

Ugortól és befőttes üvegek legolcsóbb be­
szerzési forrás Berger üveg,- porcelMn- 
kereskedéséban Piac n 66. - Telefon 

-IlíVt________________  __ _____ 378
A legolcaóhb plissé készül Péterfia’ 25 Ivá’ 

nytnénál 797
; Korpa legolcsóbban kapható Tiníó-fateie- 

pan, mig a készlet tart. Ispotálvtelen 1 
leirfon 779. ‘ 73g

Éhermaknek, vendéglőknek friss "seriéi 
husi, becsi és frankfurti virslit árenged­
mény mellett házakhoz szállít Szabó M> 
há y hentesárugyára. Hunyadi utca 2S. 
Islefon 5—51. y30

IfT jéforgalmu masamódüziet"*zöiw*f át- 
adó. Cim a kiadóhivatalban. 733

Pehórneaifljavitást jutányosán "Vállalok hí 
zaknál is Dotnb-u 1. 727

KülcsínktónBFVagyJr~é’3" német,'egv 
h ra 15 000 koron* Antalffy könyvke­
reskedésében. 72g

Dhatlapok óriási válazztékban. Elite téli 
száma már megjelent Antalffynál. 729

^Äivin- tér é.Xe^iösóbb öiI iu- 
__ tábla-, épület- és butorfestó. 72 

Szoba- és templomfostést
iadá»».i _ Bieter József 

Dobieczon, Arany János-utca 7. 1 
T_ " 1 iákra is megy _____
Elákésillek középiskolai tanulókat minden 

tantárgyból vizsgálatokra. Dékán tanár, 
_ Kakoczi-u. 23. 3^9 
lElelllgsns német nevelőn« fé-napí eifoF 

laltságra ajánlkozik úri családhoz. Dobó- 
utca 36. Q5I

ía nincsen pénze és s:-.>ik»ege vanFvásToV 
avft™tkhzu4zZ’ í6rf- "ei feBwnemü, 
szövet, bé ósáru, harisnya, zoknira, úgy 
keresse fel Kaisert, Piac utca 7. hol 
kedvező fizetési föltételek mellett vág*. ; 
aOlUMl, *jI

■indonféie ko^msTTeTsí^ésökTkíphr 
tók Értekezni lehet Ceapó u. 34. yy

Budai föld .is föstéká"™ n^T’lerikatTin" í 
den földnél. D-genfeld tér 7. 359 i

Vangor Antal épület- és bütorüsstriöslcí I 
szít és javít minden e szakmába vágó 
munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-Í. i

Festékek, lakkok, zománcok, küTöniegí I 
szobapadlólakkok. karbolineum kapható 
Klein \ ilmos festékkereskedőnél Aranv i 
János utca J(l. (Az udvarban.) 343 1 

lugas jutalmat kap, tavaly elveszel? le. I 
gyi zömért, ha »Egyetértésihez be- I 
uuzza. H/4

mindenféle esztergályos munkák raktá­
ron, Csillag-ti- 66. 393

lati kÖnyvüfdönságok Wells dr Moreau 
szigete, Verona Mimi Bluette Kertem 
virága, Holnap kezdődik az élet, Ka 
rinthy Hogyan kell bánni a férfiakkal 
olvashatók a Modern Kölcsönkönyvtár­
bán, Tagsági dij 15C0O, betét 25060 ko 
róna. Piac 58. 1 emelet 3. lépcső, 
jobb; a. 399

TiSltTÍselÓk érdekében kitűnő szövetek, 
csodarzép voáf, karton, rumburgi vászon, 
delin, kelengye sifíon kerüi eladásra 
átlagos 21.950 koronás alkalmi árban. 
Kertész Jenő Piac u 19. 363

Sajót érdeke, ha egy próbavásárlást esz 
lözöl Brüll rőfös, vászon és kézmüáré- 
hátában, Csapó-utca 26 Cégre tessék 

__ ügyelni 398
■indennemö kocsik javítását,tartós Tényei 

zését, úgyszintén kárpitozását, uj kocsi 
megrendelését jutányoaan vállal : Oláh 
Zsigmord koosigyárt*, Rákóczi utca 11. 
sjm _ ___ 388

Lengyel fest, tisztit legolcsóbban és leg­
szebben férfi és női ruhákat. Csapó u. 
28 és 95__ 389

Villámot moterkészüléket, uj tekercse ést 
készít, javít, áfalakit Kovács Lajos 
elektromühelye Kossuth-utc* 29. Tanuló 
felvétetik. Telefon 1170. 390

Edison elektrotechnikai és bronzmüves 
iparváll* at, Széchenyi-u. 14. Válla!: 
villamos világítási berendezéseket, mo-

• torok, dynaaiók javítását, csillárok és 
ssere'ési anyagok legjutányosabb be­
szerzési forrása; évi jokarb.ntartást vál 
lahmt. Galy és Ehrlich. 391

Kereslet
Bűt .jóházból való fiú vagy leány hölgy- 

fodrásztanulónak felvétetik. — Ramin4r 
Vargán. 1___ ______ |ig

Bflaierósitanillót felvesz Rosenberg és lIarT 
műszerészek. Pite utó* 5. 5408

Tollat * legmagasabb napi áron Teszek; Fi? 
scher Ferenc, Bethlen-utca 54. 714

Tanulók jó fizetéssel fetTétötneiTiTűszerű 
_ •®r,:2ie<ielniiRé3zvénytársaságnál. 332 
Aranyat, ezüstöt, drágakövet, hamis foga­

kat legmagasabb áron veszek. Braun 
Mór Piac-utca 31. sz. Mihaloviis-patika 
mePett. r

Bntoreiott szt ba. konyhát: ~jószágtartással 
koreaok Péterfia közelében. Ajtó-utca 
1(1 f-4^r._________ _ 528

Ólmot bármely mennyiségben vesz Könvv- 
_“y£mda. Piac u. 59.
Kerékgyártó- és kováostanulók magas fi­

zetéssel felvétetnek Neuländer kocsi- 
_________ 140 

Egy teljes füazertivíotberendezést-keresek 
azonnali megvételre. Cim a kiadóhivatal- 

__ __________ _ 847 
lerékgyártóaogéd felvétetik Schönperger 

Mihály kerékgyártó mesternél. Zápo'ya- 
_____ 854 

Géplakatos tan utók felv0tet nek~ArIH7'ji: 
_ 52^ ut«a 37. Ehrenreich.___________507 

ügyes fin cipésztanulónak fizetéssel fe vé- 
. lt!llk- Czina ljitvá^ Cegléd__u 9. 521
Táltalak gépazsurozást, ruhahimáóst, kéri.

munka előrajzoláat. Nagy Gyula haris- nyaiizDt Józtcf kir. herVeg u. 379 
Bolti siolgát azomiafi belépői r0"E0Fe7

Király-utca y*n<lel fUezernaSykeresk.dő 

Egyssemélyei hónapos szebáTkereiikTTrí 
_ mot kiad ba kérek. ggg

250-300 ezer Eorona havi' Tikbért fTe“ 
tafkilJSrObÄ\-Oznyhi' 8PBizoa lakásért bel- 
te'1,e,'“n \ irág. Domb u II. 866 

Helybeli piacon jól beveze ett tüzifiTügv^ 
n°r k Pénzboszedőt keresünk azon- 
vé^ySá;? Debrece,,i faipar rtz;

EíLJ=J?nnrt.nan felvét«‘‘k Gla.tateínTáF-

Alkalmí Tétel. Elsőrendű barokk diófa háló­
szoba 12 millió koronáért eladó. Dara.

! bos u. 7 Kovács. 5371
Eladó egy jó menetelő fűszer üzlet"ü"Rákól 
_ cziutcai piacon. Rákóczi-u. 24 342 
Átmeneti kabát, felöltő eladó Darabos 44

ajtó 5 ’
Harmonium hat változattal olcsón eladó 

Megtekinthető Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hite) idézetné). Kossuth u 529

Kiadó al g használt öt és föl ióeröel e ejjf 
tromotor hozzávaló körfüróasze1. Wei«.

__stock bútorgyárában Külsőváaár-tér 15 
Liaítet legjobb minőségben Központi Élés- 

tárban kaphat Miklós u. 2. Apollóval 
szemben. 0 ás liszt 5200. 2-eslisat 4800
6 os 441M). rozsliszt 380.1. 357

Étidé egy 11 iáerejü N~a~G üaemképes
gépkocsi Megtekinthető Szentanna-utc*
46 Garage____________________  355

Bálblly forgalmas utcában, Pásti utca 15 
_el*dó. Értekezni Miklós-utca 43. 340

Eladó ogy viliany porszivógép 40 drb ae 
ment zsák Mik)ós-u. 13. 34]

2 aioba »ntar egyszerűbb hiviteíbenPháíó 
és ebédlő, gramophon 40 lemeaael el 
»dó Péterfia 81. II. lépcső, jobbra 734

FlÓbert eladó. Browning gyártmányíTönT 
működő, 40 tölténnyel és eagedél yel, 
valamint Browning ‘ 7 65-ös engedéllyel

_ Pétéi fia 30. II lépeaő, jobbra. 735 
Hált lair 30—35 kgr., káposztát hordte­

jes kannák, hussózó és üvegek eladók. 
Péterfia 30. II. lépcső, jobbra. 736

B<y jó forgalmú Főszer- "éiTösemegeüzlet 
a város legszebb helyén, korláto t ital 
méréssel, mis vállalat miatt eladó. Cim

_ » k,adóban.______________  863
Eladó hit Szabi KMmán-at 14.~AÍkalS 

vétel. Értekezni Vörösmarty-u. 11. 864
Songara eladó Garai-u. 3. Koarádnál, 369 
Eladó házhelyek Szabó ÉjtiKán-uteábau 

1540 aégyszögöl együtt > vagy parcel- 
lázva. Ertekezni_V£tö'ímirty-u. 11. 855

TlsstTiUSlflk érdekében 10 0.1(1 méter csoda­
szép voál, kartoa, rumburgi vászon, de­
lén, kelengye siffon kerti eladásra át­
lagos 21950 koronás alkalmi árban. Ker­
tész Jenő, Piac u. 1» 368

Alkalmi Tétel 1 Szegedi házi szappan kg.- 
ként 15800 K Rubinstein füszeiüzl.-té- 
ben, Miklós u. 22. 6#

Éladó a Széehenyi-ut 21“ístrániűt 26 éa 
28. sz. a. telek, beköltözhető lakóházzal 
és 12 különálló gazdasági épülettel. A 
lakóházban 3 parkettes szoba, fürdő­
szoba, cselédizoba, konyha, kamara, 
nyitott és csukott veranda. A tel-k 
5500 négyszögöl nagy gyümölcsössel, 
konyhai veteményessel és virágos kert­
tel. Értekezni lehet Széohenyi-ut 21. sz. 
alatt 7(j

Eladó egy keményfa" háló jutányos áron 
Belhlen-utca 27

Eladó hói BösaOrüiényröFerUj, adómén- 
tes, 3 szoba, mellékhelyiségek, (istálló­
val, kocsiszínnel, nagy udvarral, azon 
nal elfoglalható. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a heb színen, vagy Szent Anna- 
u'ca 4. Hock irodában. 553

Tsnyésibikák eredeti szimentáíi Ötnegyed- 
évesek, 4 darab, elad k. Debrecentől 4 
km Hajduszobosziói-ut mellett. Bőveb­
bet Szép, Bethlen-utca 14. szám. Dab 
récén. 877

Eladó Gázgyár-utca T""számü’ vi iäszerü 
ház 384 négyszögöl kerttel, beköltöz­
hető lakással. Esetleg varosban kisebb­
ért e cserélném, Érdeklődni Lengyel 
Csapi-utca 28 392

7 «álla tengeri eladó ~~B~>idt>gf alva ■ utcaó 
B»|l könyveket, régi iratokat, újságokat

WM es elad IngóságVözvetitó 542 
íiitas msgólhstést nyújtó forgalmas fü- 

szerüzle: áruval, berendezéssel eladó, 
vagy bérbeadó Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalában

Magja, Nomwt, Kan,,. 6s Laptadwalln,« nyowäijSSTÜÄ^lS^ Kiadja a Hajduföld lapvália'at
Joanei-ut 59. ~


